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S1 – in un canale in banda traslata, con banda netta 10 MHz (uguale al symbol rate), si usa la 64 QAM, si vuole Pbit=10-8; se la densità spettrale di rumore (n0) è 10-20 W/Hz, quanto deve essere la minima potenza utile ricevuta (se necessario, usare formule approssimate)

S2 – in un canale radio si usa la 4 PSK con Pbit =10-8;si passa, cambiando il bit rate, alla 64 QAM con stesse Pbit, potenza utile ricevuta e densità spettrale di rumore; quindi il bit rate del 64 QAM

· é circa 1/3 del 4 PSK

· é circa 1/7 del 4 PSK

· é circa i 4/64 del 4 PSK

· é circa i 64/4 del 4 PSK

· é circa 7 volte quello del 4 PSK

S3 – si trasmette la modulazione 64 QAM, con Psym=10-3; per migliorare le prestazioni, tenendo costante il symbol rate (cambia il throughput) si usa un codice Reed Solomon che corregge 2 errori di simbolo; quale è la nuova Psym (utilizzare la distanza tra parole e le formule approssimate)

S4 – il codice di BCH (512, 475) si ottiene dal codice BCH (511, 475) aggiungendo un bit di parità globale, quanti bit errati può rivelare?

· 4

· 8

· 9

· 5

· 7
